

УДК 351.74:351.86:352.07

Роль національної поліції у забезпеченні стійкості територіальних громад

THE ROLE OF THE NATIONAL POLICE IN ENSURING THE STABILITY OF TERRITORIAL COMMUNITIES

КУЛИК Андрій Володимирович – доктор філософії зі спеціальності Публічне управління та адміністрування, Самарівський районний відділ поліції ГУНП в Дніпропетровській області, вул. Шевченка, 19, м. Самар, 51200, Україна

KULYK Andrii Volodymyrovych – Doctor of Philosophy in Public Management and Administration, Samarovsky District Police Department of the Main Police Department in Dnipropetrovsk Region, 19, Shevchenko St., Samar, 51200, Ukraine

ORCID <https://orcid.org/0000-0001-9691-5720>

DOI <https://doi.org/10.54891/2786-698X/2026-1-6>

Анотація. У статті досліджено роль Національної поліції України у забезпеченні стійкості територіальних громад в умовах сучасних безпекових викликів та повномасштабної збройної агресії проти України. Обґрунтовано, що стійкість територіальних громад є важливою складовою національної безпеки держави, оскільки саме на місцевому рівні відбувається забезпечення життєдіяльності населення, підтримання громадської безпеки, реагування на кризові ситуації та захист критичної інфраструктури. Проаналізовано наукові підходи до розуміння категорій «територіальна громада», «спроможність громади» та «стійкість», а також розглянуто сучасні дослідження, присвячені питанням функціонування територіальних громад і ролі правоохоронних органів у забезпеченні публічної безпеки. Встановлено, що ефективність функціонування громад значною мірою залежить від взаємодії органів місцевого самоврядування, військових адміністрацій, державних інституцій та правоохоронних органів. Особливу увагу приділено аналізу нормативно-правових засад забезпечення стійкості територіальних громад в умовах воєнного стану, зокрема законодавчих змін, спрямованих на підвищення оперативності управлінських рішень і координації між суб'єктами публічного управління. Доведено, що Національна поліція України є важливим суб'єктом забезпечення внутрішньої стійкості держави та відіграє ключову роль у формуванні безпечного середовища на місцевому рівні. У статті розкрито основні напрями діяльності поліції у період воєнного стану, серед яких підтримання публічного порядку, протидія злочинності та мародерству, охорона критичної інфраструктури, участь

© КУЛИК Андрій Володимирович

у евакуаційних та гуманітарних заходах, протидія інформаційним загрозам і кіберзлочинності. Обґрунтовано, що важливим елементом забезпечення стійкості громад є партнерська взаємодія поліції з органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями та населенням. Особливу роль у цьому процесі відіграє розвиток проєкту «Поліцейський офіцер громади», що сприяє підвищенню рівня довіри до правоохоронних органів та посиленню превентивної діяльності. Встановлено, що роль Національної поліції у забезпеченні стійкості територіальних громад реалізується через систему взаємопов'язаних функцій: превентивну, охоронну, координаційну, комунікаційно-партнерську та реактивну у кризових умовах.

Ключові слова: територіальні громади, стійкість громад, Національна поліція України, публічна безпека, місцеве самоврядування, національна безпека, воєнний стан.

Abstract. *The article examines the role of the National Police of Ukraine in ensuring the stability of territorial communities in the face of modern security challenges and full-scale armed aggression against Ukraine. It is substantiated that the stability of territorial communities is an important component of the national security of the state, since it is at the local level that the vital activity of the population, maintenance of public security, response to crisis situations and protection of critical infrastructure are ensured. Scientific approaches to understanding the categories of «territorial community», «community capacity» and «stability» are analyzed, and modern research devoted to the functioning of territorial communities and the role of law enforcement agencies in ensuring public security is considered. It is established that the effectiveness of the functioning of communities largely depends on the interaction of local government bodies, military administrations, state institutions and law enforcement agencies. Particular attention is paid to the analysis of the regulatory and legal principles for ensuring the stability of territorial communities under martial law, in particular legislative changes aimed at increasing the efficiency of management decisions and coordination between public administration entities. It is proven that the National Police of Ukraine is an important entity for ensuring the internal stability of the state and plays a key role in forming a safe environment at the local level. The article reveals the main areas of police activity during martial law, including maintaining public order, combating crime and looting, protecting critical infrastructure, participating in evacuation and humanitarian measures, combating information threats and cybercrime. It is substantiated that an important element of ensuring the stability of communities is the partnership between the police and local governments, public organizations and the population. A special role in this process is played by the development of the «Community Police Officer» project, which contributes to increasing the level of trust in law enforcement agencies and strengthening preventive activities. It has been established that the role of the National Police in*

ensuring the stability of territorial communities is implemented through a system of interrelated functions: preventive, security, coordination, communication and partnership, and reactive in crisis conditions.

Key words: *territorial communities, community stability, National Police of Ukraine, public safety, local self-government, national security, martial law.*

Вступ. В умовах сучасних безпекових викликів та триваючої збройної агресії проти України особливого значення набуває забезпечення стійкості територіальних громад як важливої складової національної безпеки держави. Територіальні громади виступають ключовим елементом місцевого рівня управління, який забезпечує стабільність суспільного розвитку, ефективне функціонування соціально-економічних процесів та оперативне реагування на кризові ситуації. У сучасних умовах саме громади стають першою ланкою протидії загрозам, що виникають у сфері громадської безпеки, захисту критичної інфраструктури та підтримання громадського порядку.

Забезпечення стійкості територіальних громад передбачає здатність ефективно реагувати на безпекові, соціальні та економічні виклики, адаптуватися до кризових умов та відновлювати функціонування після надзвичайних ситуацій. Важливу роль у цьому процесі відіграють органи публічної влади, зокрема правоохоронні органи, які забезпечують громадську безпеку, правопорядок та взаємодію з населенням. Особливе місце серед них посідає Національна поліція України, діяльність якої спрямована на запобігання правопорушенням, забезпечення публічної безпеки та підтримання стабільності в громадах.

У сучасних умовах підвищується значення взаємодії Національної поліції з органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями та населенням у формуванні безпечного середовища та зміцненні спроможності громад протидіяти загрозам. Ефективна діяльність поліції, спрямована на підтримання правопорядку, захист прав громадян, реагування на кризові ситуації та участь у безпекових ініціативах громад, є важливим чинником підвищення стійкості територіальних громад та зміцнення національної безпеки України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання розвитку та функціонування територіальних громад у системі публічного управління є одним із важливих напрямів сучасних наукових досліджень. Значна увага вітчизняних науковців приділяється проблемам формування спроможності територіальних громад, їхнього інституційного розвитку та ролі органів місцевого самоврядування у забезпеченні сталого розвитку територій. У наукових працях досліджуються питання ресурсного забезпечення громад, підвищення ефективності управління на місцевому рівні, а також зміцнення їхньої соціально-економічної та інституційної спроможності в умовах сучасних викликів. Водночас окремий напрям наукових досліджень пов'язаний

із вивченням ролі правоохоронних органів у забезпеченні публічної безпеки та правопорядку на місцевому рівні, а також їхньої взаємодії з органами місцевого самоврядування та населенням у формуванні безпечного середовища. У цьому контексті особливого значення набуває діяльність Національної поліції України як важливого суб'єкта забезпечення публічної безпеки, стабільності та стійкості територіальних громад.

Так, Л. Я. Беневська підкреслює, що створені в Україні об'єднані територіальні громади отримали законодавчо визначені повноваження, які дозволяють підвищувати фінансову самостійність громад і водночас посилюють відповідальність за розвиток територій [1]. І. М. Гринчишин узагальнює наукові підходи до визначення категорій «територіальна громада» та «спроможність громади» і наголошує на необхідності використання підходу, орієнтованого на розвиток громади, що передбачає мобілізацію її внутрішнього потенціалу [3].

У дослідженні О. В. Черноус розкрито значення Національної поліції у забезпеченні правопорядку та захисті прав і свобод громадян, що є необхідною умовою стабільного розвитку суспільства та функціонування державних інституцій. Автор наголошує, що ефективна діяльність поліції є важливим чинником підтримання громадської безпеки та стабільності суспільних відносин [13].

Важливі аспекти місця та ролі Національної поліції в системі національної безпеки розглядаються у працях А. А. Нікітіна, який зазначає, що поліція є ключовим суб'єктом сектору безпеки і оборони та виконує превентивні, захисні та координаційні функції у забезпеченні безпеки держави і суспільства. У сучасних умовах, зокрема під час воєнного стану, діяльність поліції значно розширюється і включає забезпечення публічного порядку, участь у територіальній обороні, охорону стратегічних об'єктів, супровід гуманітарних місій та реагування на надзвичайні ситуації [7].

Окрему увагу взаємодії Національної поліції з органами місцевого самоврядування та територіальними громадами приділяють М. В. Корнієнко [5] та В. В. Бондар [2]. У їхніх дослідженнях обґрунтовується, що ефективне забезпечення публічної безпеки і правопорядку значною мірою залежить від налагодженої взаємодії поліції з органами місцевої влади, громадськими організаціями та населенням. Така взаємодія сприяє запобіганню правопорушенням, підвищенню рівня довіри громадян до правоохоронних органів та формуванню безпечного соціального середовища.

Водночас, незважаючи на наявність значної кількості наукових праць, проблематика забезпечення стійкості територіальних громад у контексті національної безпеки та ролі Національної поліції у цьому процесі залишається недостатньо дослідженою. Більшість наукових робіт зосереджується або на питаннях розвитку місцевого самоврядування, або на діяльності правоохоронних органів у сфері забезпечення правопорядку. Натомість

комплексне дослідження взаємозв'язку між стійкістю територіальних громад, публічною безпекою та діяльністю Національної поліції як суб'єкта забезпечення національної безпеки потребує подальшого наукового опрацювання, що і зумовлює актуальність даного дослідження.

Мета дослідження полягає у визначенні ролі Національної поліції України у забезпеченні стійкості територіальних громад та визначенні її значення у зміцненні публічної безпеки і національної безпеки держави.

Виклад основного матеріалу. В умовах повномасштабної збройної агресії росії проти України питання стійкості територіальних громад набуло не лише управлінського, а й виразного безпекового значення. Сьогодні саме громади є тим рівнем публічного управління, на якому концентруються виклики, пов'язані із захистом населення, підтриманням життєдіяльності територій, охороною критичної інфраструктури, забезпеченням правопорядку та реагуванням на кризові ситуації. За таких умов здатність громади функціонувати в умовах постійної небезпеки, адаптуватися до змін та швидко відновлюватися після деструктивних впливів стає однією з базових передумов загальної стійкості держави.

Цей підхід закріплений і на стратегічному рівні. Так, однією з ключових засад Стратегії національної безпеки України є формування та зміцнення стійкості держави і суспільства, яка визначається як «здатність суспільства та держави швидко адаптуватися до змін безпекового середовища й підтримувати стале функціонування, зокрема шляхом мінімізації зовнішніх і внутрішніх уразливостей» [12]. У такому розумінні стійкість територіальних громад доцільно трактувати як спроможність місцевих спільнот забезпечувати безперервність функціонування систем управління, інфраструктури та публічних послуг, ефективно реагувати на соціально-економічні, техногенні, екологічні та безпекові ризики, а також зберігати соціальну згуртованість і керованість у кризових умовах.

У науково-аналітичному дискурсі стійкість громад розглядається не лише як наслідок наявності ресурсів, а і як результат історично сформованих форм самоорганізації, довіри та локальної відповідальності. Зокрема, в аналітичній доповіді «Місцеве самоврядування як чинник стійкості тилу» [6], підготовленій Національним інститутом стратегічних досліджень, серед передумов стійкості територіальних громад виокремлено традиції самоврядних міст, ініціативність і підприємливість населення, готовність відстоювати свої позиції, наявність родинних і релігійних зв'язків, практики прямої демократії, громадський контроль за діяльністю місцевої влади та загальну спроможність громади.

Нормативні передумови для забезпечення стійкого функціонування громад в особливий період формуються, зокрема, Законом України «Про правовий режим воєнного стану» від 12 травня 2015 р. № 389-VIII [11], а також Законом України від 12 травня 2022 року № 2259-IX «Про внесення

змін до деяких законів України щодо функціонування державної служби та місцевого самоврядування у період дії воєнного стану» [9]. Запроваджені зміни були спрямовані на підвищення оперативності місцевого управління, зменшення бюрократичних процедур та посилення автономності ухвалення рішень на місцях. Йдеться, зокрема, про скорочення строків погодження управлінських рішень, розширення повноважень органів місцевого самоврядування у сфері управління ресурсами, підтримання громадського порядку та захисту критичної інфраструктури, спрощення змін до місцевих бюджетів, а також запровадження більш гнучких механізмів кадрового управління і координації з центральними органами влади.

Водночас війна зумовила і зміну режиму функціонування органів регіональної та місцевої влади через створення військових адміністрацій, які стали важливим інструментом забезпечення життєдіяльності територій та підтримання безпеки. Однак навіть за цих умов органи місцевого самоврядування не втратили свого значення, а продовжили виконувати повноваження щодо вирішення питань місцевого значення з урахуванням правового режиму воєнного стану. Саме в такій моделі – поєднання діяльності військових адміністрацій, місцевого самоврядування та державних інституцій – особливої роль починає відігравати Національна поліція України як суб'єкт, що забезпечує безперервність внутрішньої безпеки на рівні громади.

Відповідно до Закону України «Про Національну поліцію», охорона прав і свобод людини, протидія злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку є пріоритетними напрямками діяльності поліції. Національна поліція України є центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямована на забезпечення публічного порядку, охорону прав і свобод громадян, протидію злочинності та підтримання громадської безпеки [10]. У сучасних умовах це означає, що поліція виконує не лише класичну правоохоронну функцію, а й стає важливим елементом забезпечення стійкості територіальних громад, оскільки саме від її спроможності гарантувати безпечно середовище залежить стабільність функціонування місцевих інституцій, захищеність населення та здатність громади діяти в умовах небезпеки.

Суттєвим аспектом цієї ролі є постійна взаємодія поліції з органами місцевого самоврядування та громадськістю. На думку А. В. Коваленко, взаємодія Національної поліції України з органами місцевого самоврядування та громадськістю є важливим напрямком забезпечення ефективної поліцейської діяльності в державі, в тому числі і діяльності щодо запобігання (протидії) злочинності [4]. Це положення набуває особливої актуальності в умовах війни, коли безпека громад уже не може забезпечуватися виключно ресурсами одного інституту, а потребує узгоджених дій поліції, місцевої влади, військових адміністрацій, громадських організацій і населення.

Роль Національної поліції у забезпеченні стійкості територіальних громад виявляється насамперед у її здатності гарантувати публічний порядок

в умовах підвищеної небезпеки. У період воєнного стану органи поліції виконують низку стратегічно важливих завдань, серед яких: підтримання правопорядку на територіях, де ведуться бойові дії або здійснюється евакуація населення; протидія злочинності та мародерству, контроль за дотриманням комендантської години, охорона об'єктів критичної інфраструктури; забезпечення публічної безпеки і правопорядку у громадах, що перебувають поблизу зони бойових дій; взаємодія з військовими адміністраціями та територіальною обороною у питаннях охорони громадського порядку; робота з цивільним населенням, зокрема допомога евакуйованим та забезпечення гуманітарного супроводу; протидія інформаційним загрозам, виявлення агентурних мереж та кіберзлочинів [8]. Отже, Національна поліція фактично виступає одним із базових інститутів внутрішньої стійкості держави. Її діяльність спрямована не лише на реагування на правопорушення, а й на підтримання керованості суспільних процесів у громадах, де безпекова ситуація може швидко змінюватися. Це особливо важливо у прифронтових та тилкових регіонах, де збереження законності та громадського порядку безпосередньо впливає на стійкість місцевої інфраструктури, функціонування органів влади та рівень довіри населення.

Показово, що з початком повномасштабної війни Національна поліція продемонструвала високий рівень адаптивності до нових умов функціонування. Відбулися структурні зміни, спрямовані на посилення ефективності управління та координації безпекових сил [14]. Зокрема, було створено мобільні групи швидкого реагування для боротьби з диверсійними групами, запроваджено систему єдиного оперативного управління спільно з Нацгвардією, ДСНС та Збройними Силами України, розширено мережу проекту «Поліцейський офіцер громади», організовано розслідування воєнних злочинів та фіксацію злочинів агресії, а також активізовано міжнародну взаємодію з Interpol, Europol та іноземними правоохоронними структурами. Саме завдяки таким інституційним змінам Національна поліція змогла забезпечити безперервність правопорядку у кризових ситуаціях та довела свою здатність діяти ефективно в умовах воєнного часу.

Водночас слід наголосити, що забезпечення стійкості територіальних громад неможливе без належної міжвідомчої координації. Ефективна національна безпека можлива лише за умови тісної взаємодії всіх суб'єктів сектору безпеки. У цьому аспекті Національна поліція співпрацює із Збройними Силами України, Службою безпеки України, Державною прикордонною службою, місцевими військовими адміністраціями та громадськими організаціями. Така координація створює єдиний безпековий простір, дозволяє підвищити оперативність реагування на загрози та забезпечити стабільність у тилкових регіонах. Для територіальних громад це означає не лише кращий рівень захисту, а й більшу спроможність утримувати нормальне функціонування в умовах війни.

Таким чином, роль Національної поліції України у забезпеченні стійкості територіальних громад є багатовимірною. Вона полягає у підтриманні публічної безпеки і правопорядку, захисті критичної інфраструктури, участі в евакуаційних і гуманітарних заходах, взаємодії з місцевим самоврядуванням і військовими адміністраціями, протидії інформаційним та кримінальним загрозам, а також у формуванні довіри та партнерства з населенням. Саме тому Національна поліція України слід розглядати не лише як правоохоронний орган, а і як один із ключових суб'єктів забезпечення внутрішньої стійкості громад та важливий елемент зміцнення національної безпеки держави.

Роль Національної поліції України у забезпеченні стійкості територіальних громад доцільно розглядати через систему взаємопов'язаних функціональних механізмів її впливу на безпекове середовище на місцевому рівні. Насамперед ідеться про превентивну функцію, що реалізується через запобігання правопорушенням, виявлення потенційних загроз, профілактичну роботу з населенням та попередження дестабілізаційних проявів у громаді. Не менш важливою є охоронна функція, яка полягає у забезпеченні публічної безпеки і порядку, захисті прав і свобод громадян, охороні об'єктів критичної інфраструктури та підтриманні стабільності суспільних процесів. Водночас діяльність поліції охоплює і координаційну функцію, що виявляється у взаємодії з органами місцевого самоврядування, військовими адміністраціями, іншими суб'єктами сектору безпеки та оборони з метою узгодженого реагування на наявні та потенційні загрози. Важливе місце займає також комунікаційно-партнерська функція, яка реалізується через співпрацю з населенням, громадськими організаціями, місцевими спільнотами, розвиток довіри до правоохоронних органів та формування спільної відповідальності за безпеку громади. Окремо слід виокремити реактивну функцію в кризових умовах, що полягає в оперативному реагуванні на надзвичайні події, забезпеченні евакуаційних заходів, протидії мародерству, диверсійним і інформаційним загрозам, а також у підтриманні правопорядку на територіях, які зазнають підвищеного безпекового навантаження. Саме сукупна реалізація цих функцій дає підстави розглядати Національну поліцію України не лише як правоохоронний орган, а як важливого суб'єкта забезпечення стійкості територіальних громад у системі публічного управління.

Висновки. У сучасних умовах воєнної агресії проти України питання забезпечення стійкості територіальних громад набуває стратегічного значення для підтримання стабільності держави та функціонування системи публічного управління. Територіальні громади виступають базовим рівнем організації суспільного життя, на якому зосереджуються ключові процеси забезпечення життєдіяльності населення, підтримання громадської безпеки та реагування на кризові ситуації. Саме здатність громад ефективно адаптуватися до безпекових, соціально-економічних та гуманітарних

викликів визначає рівень їхньої стійкості та впливає на загальну стійкість держави.

Дослідження показало, що важливу роль у формуванні стійкості територіальних громад відіграє ефективна взаємодія органів місцевого самоврядування, військових адміністрацій, державних інституцій та правоохоронних органів. Нормативно-правове забезпечення функціонування територіальних громад у період воєнного стану створило передумови для більш оперативного управління на місцевому рівні, посилення автономності прийняття управлінських рішень та покращення координації між різними суб'єктами публічного управління.

Особливе значення у забезпеченні стійкості територіальних громад має діяльність Національної поліції України, яка виконує ключову роль у підтриманні публічної безпеки і правопорядку, протидії злочинності, захисті прав і свобод громадян та забезпеченні стабільності функціонування місцевих спільнот. У період воєнного стану функції поліції значно розширилися, охоплюючи підтримання правопорядку в умовах евакуації населення, охорону критичної інфраструктури, протидію диверсійним і кримінальним загрозам, документування воєнних злочинів, а також надання допомоги цивільному населенню.

Важливим чинником підвищення ефективності діяльності поліції у забезпеченні стійкості громад є розвиток партнерської взаємодії з органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями та населенням. Зокрема, впровадження проекту «Поліцейський офіцер громади» сприяє формуванню безпечного середовища на місцевому рівні, посиленню превентивної діяльності та підвищенню рівня довіри громадян до правоохоронних органів.

Отже, Національна поліція України виступає важливим елементом системи забезпечення внутрішньої стійкості держави, оскільки її діяльність спрямована на підтримання стабільності суспільних процесів, захист населення та забезпечення безпеки територіальних громад. Ефективна міжвідомча взаємодія поліції з іншими суб'єктами сектору безпеки, органами місцевого самоврядування та громадянським суспільством сприяє формуванню єдиного безпекового простору та підвищує спроможність територіальних громад протидіяти сучасним загрозам.

Список використаних джерел

1. Беновська Л. Я. Територіальна громада як суб'єкт регулювання розвитку території: теоретичні аспекти. *Регіональна економіка*. 2018. № 1. С. 30–39.
2. Бондар В.В. Співпраця Національної поліції України з громадянським суспільством на засадах партнерства в умовах воєнного стану. *Науковий вісник Ужгородського Національного Університету. Серія Право*. 2024, Випуск 81, С. 63–68. DOI: <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2024.81.2.10>

3. Гринчишин І. М. Спроможні територіальні громади: теоретичний дискурс. *Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України*. 2018. Вип. 6 (134). С. 51–56.
4. Коваленко А.В. Окремі аспекти взаємодії поліції з органами державної влади, органами місцевого самоврядування та громадськістю у сфері протидії злочинності. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2016. № 6. С. 110–113.
5. Корнієнко М. В. Адміністративно-правові основи взаємодії територіальних підрозділів Національної поліції та органів місцевого самоврядування у сфері забезпечення публічної безпеки і порядку. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2022, № 1, С. 379–384. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2022-1/96>
6. Місцеве самоврядування як чинник стійкості тилу: аналіт. доп. / за ред. В. Г. Потапенка. Київ: НІСД, 2023. 54 с.
7. Нікітін А. А. Роль Національної поліції України в системі забезпечення національної безпеки. *Право та державне управління*. 2024, № 3, С. 392–395. DOI: <https://doi.org/10.32782/pdu.2024.3.57>
8. План роботи Міністерства внутрішніх справ України на 2025 рік. URL: <https://mvs.gov.ua/planuvannia/plan-roboti-ministerstva-vnutrisnix-sprav-ukrayini-na-2025-rik>
9. Про внесення змін до деяких законів України щодо функціонування державної служби та місцевого самоврядування у період дії воєнного стану. Закон України від 12 травня 2022 року № 2259-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2259-20#Text>
10. Про Національну поліцію. Закон України від 2 липня 2015 року № 580-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text>
11. Про правовий режим воєнного стану Закон України від 12 травня 2015 р. № 389-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>
12. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 вересня 2020 року «Про Стратегію національної безпеки України» Указ президента України № 392/2020. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037>
13. Черноус О. В. Роль Національної поліції України у забезпеченні безпеки та правопорядку серед населення. Сучасні проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави: тези доп. Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Харків, 27 листоп. 2020 р.). Харків, 2020. С. 84–85.
14. Щомісячний аналітичний огляд «Україна: від війни до миру та відновлення. Аналітичні оцінки» (березень 2024 р.). URL: <https://razumkov.org.ua/images/2024/04/08/2024-PAKT-March-3.pdf>

References

1. Benovska, L. Ya. (2018). Terytorialna hromada yak subiekt rehuliuвання розвитку terytorii: teoretychni aspekty [Territorial community as a subject of

territorial development regulation: theoretical aspects]. *Rehionalna ekonomika*. 1, 30–39 [in Ukrainian].

2. Bondar, V.V. (2024). Spivpratsia Natsionalnoi politsii Ukrainy z hromadianskym suspilstvom na zasadakh partnerstva v umovakh voiennoho stanu [Cooperation of the National Police of Ukraine with civil society on the basis of partnership under martial law]. *Naukovyi visnyk Uzhhorodskoho Natsionalnoho Universytetu. Seriya Pravo*, 81, 63–68. DOI: <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2024.81.2.10> [in Ukrainian].

3. Hrynchyshyn, I. M. (2018). Spromozhni terytorialni hromady: teoretychnyi dyskurs [Prosperous territorial communities: theoretical discourse]. *Sotsialno-ekonomichni problemy suchasnoho periodu Ukrainy*. 6 (134), 51–56 [in Ukrainian].

4. Kovalenko, A.V. (2016). Okremi aspekty vzaiemodii politsii z orhanamy derzhavnoi vlady, orhanamy mistsevoho samovriaduvannia ta hromadskisti u sferi protydii zlochynnosti [Certain aspects of police interaction with state authorities, local governments and the public in the field of combating crime]. *Prykarpatskyi yurydychnyi visnyk*, 6, 110–113 [in Ukrainian].

5. Korniienko, M. V. (2022). Administratyvno-pravovi osnovy vzaiemodii terytorialnykh pidrozdiliv Natsionalnoi politsii ta orhaniv mistsevoho samovriaduvannia u sferi zabezpechennia publichnoi bezpeky i poriadku [Administrative and legal foundations of interaction between territorial units of the National Police and local government bodies in the field of ensuring public safety and order]. *Yurydychnyi naukovyi elektronnyi zhurnal*, 1, 379–384. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2022-1/96> [in Ukrainian].

6. Mistseve samovriaduvannia yak chynnyk stiičnosti tylu [Local self-government as a factor in the stability of the rear]. (2023): analit. dop. / za red. V. H. Potapenka. Kyiv: NISD, [in Ukrainian].

7. Nikitin, A. A. (2024). Rol Natsionalnoi politsii Ukrainy v systemi zabezpechennia natsionalnoi bezpeky [The role of the National Police of Ukraine in the system of ensuring national security]. *Pravo ta derzhavne upravlinnia* 3, 392–395. DOI: <https://doi.org/10.32782/pdu.2024.3.57> [in Ukrainian].

8. Plan roboty Ministerstva vnutrishnikh sprav Ukrainy na 2025 rik [Work plan of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine for 2025]. URL: <https://mvs.gov.ua/planuvannia/plan-roboti-ministerstva-vnutrisnix-sprav-ukrayini-na-2025-rik> [in Ukrainian].

9. Law of Ukraine «On amendments to some laws of Ukraine regarding the functioning of the civil service and local self-government during the period of martial law». 2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2259-20#Text> [in Ukrainian].

10. Law of Ukraine «About the National Police». 2015. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text> [in Ukrainian].

11. Law of Ukraine «On the legal regime of martial law», 2015. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text> [in Ukrainian].

12. Decree of the President of Ukraine «On the decision of the National Security and Defense Council of Ukraine dated September 14, 2020 «On the National Security Strategy of Ukraine», 2020 URL: <https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037> [in Ukrainian].

13. Chornous, O. V. (2020). Rol Natsionalnoi politsii Ukrainy u zabezpechenni bezpeky ta pravoporiadku sered naselennia [The role of the National Police of Ukraine in ensuring security and law and order among the population]. Suchasni problemy pravovoho, ekonomichnoho ta sotsialnoho rozvytku derzhavy: tezy dop. Mizhnar. nauk.-prakt. konf. (m. Kharkiv, 27 lystop. 2020 r.). Kharkiv, 84–85. [in Ukrainian].

14. Shchomisiachnyi analitychnii ohliad «Ukraina: vid viiny do myru ta vidnovlennia. Analitychni otsinky» [Monthly analytical review «Ukraine: from war to peace and recovery. Analytical assessments»] (berezen 2024 r.). URL: <https://razumkov.org.ua/images/2024/04/08/2024-PAKT-March-3.pdf> [in Ukrainian].

Отримано 10.02.2026
Прийнято до друку 26.02.2026
Опубліковано 22.04.2026

Received 10.02.2026
Accepted for publication 26.02.2026
Published 22.04.2026